



送别

江阴市璜塘实验小学 五(8)班 潘宇岩 指导老师 刘心仪

“长亭外，古道边，芳草碧连天……”重回桃花林，心中感慨万千。坐在树边的一块石头上，哼唱着那熟悉的旋律，不禁潸然泪下。

小时候，外公经常带着我来这里看桃花。每次我在林子里玩，快乐得像只小鸟，而外公就坐在一块石头上，静静地看着我笑。但，好景不长。外公在一次体检中，被查出了癌症。那时我不懂事，一听说外公不能陪我玩，吵着闹着不让外公住院。无奈，在外公的一再要求下，家人只好同意外公回家疗养。

后来，外公仍然带着我去桃花林，只是，次数变少了。坐在那块石头上，外公望着天边的一抹彩霞，唱起了一首歌：“长亭外，古道边，芳草碧连天……”我问：“外公，这是什么歌呀？真好听。”外公笑着说：“我教你。”我拍着手小，打着节奏，跟外公哼唱起来。

时光匆匆，转眼我要考试了，不能再和外公一起去看桃花了，偶尔去一次，也是十分的短暂仓促。终有一天，我最亲爱的外公去世了。在外公临走前，隐隐约约地还是听到那首歌——李叔同的《送别》。

再次走进桃花林，坐在那块石头上，上面似乎还有余温。顿时，泪水模糊了双眼。徐徐的清风吹拂而过，我伸出手，摘下一片桃花，轻轻一吹，让它随风而去。蓦地，我哼唱起那熟悉的旋律：“长亭外，古道边，芳草碧连天……”

春天留在心里

泰州市姜堰区实验小学 康华校区三(6)班 马冰冰 指导老师 陈晓燕

星期五下午，我们乘坐大巴去敬老院。大家穿着校服，系着鲜艳的红领巾，有的女生还化了妆，盘了头发，漂亮极了。大约半个小时，车子停下了，大家拎着面包、水果、点心，有秩序地下了车。同学们个个眉飞色舞，白发苍苍的老爷爷老奶奶看见我们，笑容像一朵朵菊花开在脸上。我把牛奶递给一位拄着拐杖的老奶奶，她慈爱地摸了摸我的脸，笑着说：“这小姑娘真可爱！”

同学们为老人表演了许多精彩的节目，有的拉起了小提琴，有的跳起了拉丁舞，有的唱起了动听的歌，我和同学朗诵了一首小诗《雷锋》。老人们笑得合不拢口。最后，我们还为老人包了春卷。

这个春天会一直留在我们的心里！

“小记家长会”微信 快来扫一扫



教育部要求做好传染病防控

寨卡病毒、登革热等传染病的高发季节将至。3月16日，教育部发出通知，要求各地教育行政部门和学校高度重视传染病防控工作，确保做到传染病疫情早发现、早报告、早处置。

首部《儿童性别平等教育读本》出版

近日，我国首部《儿童性别平等教育读本》正式出版，主要读者为4至8岁儿童。《读本》图文并茂，将性别平等教育融入儿歌、故事、游戏及儿童生活情境中，让小朋友在听故事、玩游戏的过程中了解性别平等，引导儿童初步形成性别意识。

省少儿才艺大赛启动

第二届“未来之星”江苏省少儿才艺大赛日前全面开赛，此次大赛活动主题为“有梦想·共成长”。大赛将历时9个月，分为音乐、舞蹈、表演、书画、轮滑以及英语等六大项，按照年龄又分为三个组别。预计本次大赛将有20万小选手参赛。

小记者宣传节水

本报讯 3月22日是世界水日，《关心下一代周报》连云港市徐山小学小记者站的小记者们走上街头，进行“珍惜生命·节约用水”宣传活动。

伴随着暖暖的春风，小记者们拿着一叠叠精心制作的卡片走出学校。街边、小店、地摊……小记者们都走了一遍，把一张张凝聚着同学们辛勤汗水的卡片和手抄报发到一个又一个人的手中。爷爷奶奶、伯伯阿姨们认真聆听小记者们宣传“世界水日”的由来以及一些节约用水的常识。有些爷爷奶奶还和大家分享了他们节约用水的一些实用做法。

卡片很快发完了，小记者们虽然有点口干舌燥，但是没有一个人喊累，脸上都洋溢着成功的喜悦。

连云港市徐山小学六(2)班 张梦妮 小记者编号:J153039

从七大军区到五大战区

——我军军改的一场重头戏

王兴亚



去年以来，小“军迷”们一定兴奋不已，因为有关我军军改的重磅消息接连不断：2015年12月31日我军5大军种格局正式形成，2016年1月11日军委大部制组建完成，2月1日我军5大战区成立。2个多月时间里连演三场大戏，场场精彩，令人目不暇接！本期我们聚焦“5大战区”这件事。

由军区到战区，与以往的军区体制调整改革有本质区别。

建国以来，我军军区体制经历过三次大的调整改革。第一次是建国初组建6大军区(东北、华北、华东、中南、西北、西南)；第二次是1955年伴随我国地方大区体制的撤销，由6大军区调整为12大军区(沈阳、北京、济南、南京、广州、武汉、成都、昆明、兰州、新疆、内蒙、西藏)；第三次是1985年伴随我军裁军百万，由12大军区调整为7大军区(沈阳、北京、济南、南京、广州、成都、兰州)。这次取消7大军区组建东南西北

中5大战区，是体制性改革，是新的战区体制的形成。

由军区到战区，一字之差变化巨大。

(1)体现在战区内涵上，是数量的减少、地理区域的扩大、地域概念的淡化和“大陆军”色彩的弱化。(2)体现在军人臂章形式上，由陆军色彩鲜明的交叉钢枪，改成为钢枪(陆军)、飞翅(空军)、铁锚(海军)、导弹(火箭军)、指挥刀(原总部元素)的混合，突显了诸军兵种协同作战特色。(3)体现在职能使命上，我军战区是本战略方向上的唯一最高联合战役指挥机构。有文章形象表述为，我军战区就像胎儿与母亲间的脐带一样，在“军委—战区—部队”作战指挥体系中扮演着中枢纽带作用。战区的职能使命，明显区别于分区设防、分区守卫，是寓管理和指挥于一体、建设和作战合一的大军区体制。

我军战区体制，不是照抄照搬外军做

法，而是适合我国国情的独特设计。

战区体制目前被世界主要军事强国普遍采用。美军长期设有欧洲、太平洋、非洲、中央、北方和南方等6大战区，目的是支撑其称霸世界的战略目标。俄罗斯2008年实施军改，建立了联战联训指挥体制。我军由军区到战区，遵循的是军委管总、战区主战、军种主建的总原则，改革的是我军领导管理体制和作战指挥体制，目的是确保我军能打仗、打胜仗，更好地维护国家主权、安全和发展利益，维护地区稳定和世界和平。我军战区体制的建立，标志着我军朝着强军目标迈进了一大步。(作者系省委研究室原副主任)



祝福生活环境更健康

天空白云朵朵飘，河里小鱼欢乐跳，树林鸟儿喳喳叫！

——常州市武进清英外国语学校三 ILP(A) 顾钰豪

射阳河养育着400万盐阜儿女。祝福我们的母亲河碧波荡漾，永不停息。

——射阳县小学五(3)班 戴从帅

祝我们的生活水平越来越高，祝我们的生活环境越来越好，天空是蓝的，空气是清新的，树木是茂盛的，还有可爱的鸟儿自由飞翔。祝福我们的家乡也能城市化，高楼林立，富饶美好。

——南京市江东门小学六(3)班 丁壮

祝福小伙伴茁壮成长

作为外来务工人员子女，我已经享受到城乡公平教育，祝愿更多的小伙伴们可以在“十三五”时期享受到这种公平的教育。

——南京市江东门小学六(4)班 王佳艺

愿大家遵纪守法，文明卫生，尊老爱幼。少年强，中国强！

——泰州实验小学四(8)班 曹稚菡

祝福校园越来越美，每一位同学在学校快快乐乐、健康成长，学习越来越好，学有所成！

——常州市薛家中心小学四(1)班 殷逸铭



▲3月18日，扬中市油坊中心小学举行“亲近自然·磨砺意志”三圩港江边社会实践活动。春日的暖阳中，同学们载歌载舞、开心游戏，尽情享受大自然的乐趣。

通讯员 王娟 吴益梅 冯涛



图说新闻

祝福祖国明天更美好

祝福我们的国家，在习大大的带领下，更加强大，实力更加雄厚，人民的生活更加幸福，祖国的未来更加美好！

——常州市武进清英外国语学校三 ILP(B) 张芷嫣

祝祖国繁荣富强，人民幸福美满。

——南京市江东门小学五(4)班 李梦婷

祝祖国的明天，天更蓝，山更绿，水更清，经济更繁荣，人民更幸福，国力更强大。

——泰州实验小学四(8)班 陈希贝

祝我们的生活走向小康，吃饭饱饱，睡觉香香。

——南京市江东门小学六(2)班 靳桃



连云港市白果树小学

给作业“捉虫”

本报讯 3月18日，连云港市连云区白果树小学举行全校语文作业“捉虫”活动。

作业展览处，人头攒动，好不热闹！同学们徜徉其中，认真翻看、互相交流。五年级的王达同学说：“虽然‘虫子’难捉，但我还是收获多多。”六年级的刘艺不好意思地说：“看了同学的作业，我真有点脸红呢，一定要改！”

有意思的是，老师们的“墨宝”也有“虫”要捉，冯老师感慨地说：“惭愧啊，自以为改作业是相当认真的了，但还是被‘捉了虫’，批改作业还要再认真。”

通讯员 冯兴方

吴江区芦墟实验小学

爱水节水在行动

本报讯 在3月22日世界水日到来之际，苏州市吴江区芦墟实验小学开展爱水节水活动。环保志愿者为同学们讲水的故事，倡导大家节约用水，保护水资源。

六(1)班的同学们和大家分享了自己的节水金点子：在家里的马桶水箱里放一块砖可以节水，洗手的水可以浇花浇树，平时要少用洗洁精等。六(1)班周欣怡还提醒同学们，“雨水是个宝，一定要收集利用好。”

同时，校少先队组织队员们查看母亲河的水质，调查河水受污染的原因，并倡议市民们行动起来，为保护母亲河而努力。

通讯员 张俊

南师大二附中(初中)

两同学拾金不昧

本报讯 近日，一位失主来到仪征化纤浦东派出所认领丢失的钱包，对刘雨阳和李林森两位同学拾金不昧的举动他赞不绝口。

2月2日晚8时50分许，仪征市南师大二附中(初中)初一(6)班刘雨阳、李林森两同学在白沙公园路边捡到一个钱包，内有银行卡、超市购物卡、身份证及现金4600余元。两同学捡到后，迅速将钱包送交派出所。经民警多方查找，于近日联系上失主。

通讯员 周继发 刘磊厚